
 

 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 7 december 2015 om 19.30 uur 
 
Voorzitter:   de heer J.G. Schokker (plaatsvervangend voorzitter) 
Griffier:   de heer drs. J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:  
Gemeentebelangen: A.J. Guldemond, W.P.H. de Hair, M.J. Hoogeslag, M. Kampman, J.J. Seekles en    
                                      mevrouw A.G.M. Holtmaat-Smienk 
CDA:  de heren R. Godeschalk (vanaf 20.20 uur), J.A.M. Alferink, B.M. Grolleman, G.E.M.        

Temmink, R.R.A. Vloedgraven en de dames P.M.J. Hegeman en E.C.P.M. van 
Steen 

VVD:  de heren B.J.M. Nijboer, E.M. Gerner, A.H. Kreule en W.A. Tutert 
Lokaal Alternatief: de heer E. den Daas 
SP:  de heer H.A.J.M. van Kampen en mevrouw A.M. Hoeneveld  
D66:  de heren G. Terlouw en P.W.M. Moorman 
PvdA:  de heer A. van der Wilt 
 
Afwezig met kennisgeving: de heer D.J. Buitenkamp (Lokaal Alternatief) 
 
Verder is aanwezig:  
de heren M.P. Dadema (burgemeester), G. Hiemstra (wethouder), J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), F.A. 
Niens (wethouder), W.J.M. Wagenmans (wethouder) en mevrouw K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 

 

  
1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering, heet iedereen van harte welkom en vraagt een moment stilte voor 
ieders persoonlijke overweging. 
 
2. Verzoek Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA) tot vestiging van een tijdelijke 

opvanglocatie (AZC) in de gemeente Raalte  
 
De fractie van de VVD dient het volgende amendement in: 
 

 
 

  



 

 

 

Blad 2 

De fractie van de VVD dient het volgende amendement in: 

 
 
Mevrouw Van Steen legt een stemverklaring af. Al jaren begeleid en behandel ik mensen die 
getraumatiseerd zijn door oorlog en geweld. Het zijn militairen en hun gezinnen, het zijn politieagenten en ik 
ken de impact van trauma op de oorlog en geweld op gezinnen en de mensen die het betreft. Het mag 
duidelijk zijn dat ik vanuit die expertise compassie heb met mensen die getroffen zijn door oorlog en dat ik 
natuurlijk voor vluchtelingenopvang ben. Dat wil ik in ieder geval voorafgaand aan mijn verklaring duidelijk 
maken. Ik zal het kort houden. Vanavond gaan we stemmen over het principebesluit voor een AZC Raalte 
op de locatie de Zegge. Een AZC met een volume van 950 bewoners. Na een relatief korte weg van het 
collegevoorstel naar besluitvorming gaan een groot aantal vluchtelingen wonen op het industrieterrein aan 
de rand van de kern Raalte dorp. Vluchtelingen die na een lange, moeilijke weg eindelijk rust hopen te 
vinden in het, voor velen, tussenstation Raalte. Raaltenaren en vluchtelingen die elkaar willen ontmoeten, 
gaan ontmoeten, dichtbij en veraf. Mensen die elkaar treffen, de vreemdeling die we een welkom willen 
geven op een wijze die passend is. Als raadslid voel en ben ik medeverantwoordelijk dat te faciliteren en 
ben ik voor het opvangen van mensen. Maar dit raadsvoorstel faciliteert in mijn opinie het opbergen van 
mensen die we straks in groten getale in een desolaat decor hun weg zien gaan over een industrieterrein, 
dag in dag uit, mannen, vrouwen en kinderen. Daaraan wil en kan ik niet meewerken. Hoe anders zou het 
zijn geweest als we nu de discussie waren gestart in Raalte waarin vooraf aantal en locatie nog ter 
discussie hadden gestaan. Mijn insteek zou dan zijn om 300 of 400 mensen op te vangen, op een kleine 
locatie in Raalte dorp en met de kernen samen de faciliteiten verzorgen. Scholen en gezondheidszorg in 
Raalte hebben we prima op orde en dat kunnen we best wel aan. En dat is ook wel gebleken vanavond. Nu 
gaan het COA, waarvan we maar af moeten wachten of ze de kaders over willen nemen, en het college dat 
voor ons regelen. We staan erbij en kijken ernaar, letterlijk en figuurlijk straks de medemens op afstand. Ik 
hoop dat ik ongelijk heb. Ik ben tegen dit voorstel, een verkeerde locatie in mijn opinie en teveel mensen op 
één plaats. Opbergen nee, opvangen graag. 
 
Mevrouw Hegeman legt een stemverklaring af. Het is niet eenvoudig geweest om vanavond een besluit te 
nemen. Het is een worsteling tussen het hart en het verstand. Mijn hart zegt dat vluchtelingen opgevangen 
moeten worden. De nood is immers hoog. Maar het verstand zegt dat, om het besluit te kunnen nemen, 
alles eerst uitgezocht en uitgewerkt dient te zijn om weloverwogen een besluit te kunnen nemen. Dat maakt 
deel uit van het raadslid zijn en bij dit voorliggend voorstel is dat mijn inziens niet het geval. Een vraag die 
bij mij leeft is of het wel verstandig is om een grote groep mensen hun intrek te laten nemen op een AZC, 
welke gesitueerd is op een achteraf druk gedeelte van het industrieterrein langs een drukke weg. Het is 



 

 

 

Blad 3 

jammer dat er vooraf geen onderzoek is gedaan naar de verkeersintensiteit van de Overkampsweg als 
toegangspoort van de Zegge. Daarnaast is het de vraag of de bestemming de komst van een AZC toestaat. 
Een bedrijventerrein hoort de thuisbasis te zijn voor bedrijven en is officieel niet bedoeld voor het huisvesten 
van een grote groep mensen. Deze groep mensen zijn juist gebaat bij kleinschalige opvang van maximaal 
vierhonderd mensen. Pas dan komen deze mensen tot rust en kunnen ze in alle rust weer een nieuw 
bestaan opbouwen en deel uit gaan maken van de Raalter bevolking. Dat is in mijn ogen een humane 
manier voor het opvangen van mensen. Tot zover. 
 
De heer den Daas legt een stemverklaring af. Het eerste amendement over de aantallen zal Lokaal 
Alternatief steunen. Dat heb ik al betoogd voorzitter, omdat naar ons idee dat een veel beter te behappen 
aantal is. Het amendement over het onderzoek over de locaties dat kunnen we niet steunen voorzitter, 
omdat wij vinden dat het college goede argumenten voor heeft. Dan de stemverklaring over het 
raadsvoorstel. Volgens Lokaal Alternatief bestaat er een reëel risico op onwenselijke situaties wanneer 
kwetsbare mensen bij elkaar in grootschalige opvang worden geplaatst. Men alle nare gevolgen voor de 
Raalter samenleving van dien en dus voor draagvlak, waar we toch met elkaar trots op mogen zijn, voor de 
opvang van de asielzoekers.  
 
Op verzoek van de heer A.H. Kreule wordt over beide amendementen hoofdelijk gestemd. 
Uit de hoofdelijke stemming over het amendement over aanpassen van het aantal bewoners op het AZC 
blijkt dat de leden E. den Daas, E.M. Gerner, P.M.J. Hegeman, A.H. Kreule, B.J.M. Nijboer, E.C.P.M. van 
Steen en W.A. Tutert voor en de leden J.A.M. Alferink, R. Godeschalk, B.M. Grolleman, A.J. Guldemond, 
W.P.H. de Hair, A.M. Hoeneveld, A.G.M. Holtmaat-Smienk, M.J. Hoogeslag, H.A.J.M. van Kampen, M. 
Kampman, P.W.M. Moorman, J.G. Schokker, J.J. Seekles, G.E.M. Temmink, G. Terlouw, R.R.A. 
Vloedgraven en A. van der Wilt tegen het amendement hebben gestemd, zodat het amendement met 7 
stemmen voor en 17 stemmen tegen is verworpen. 
 
Uit de hoofdelijke stemming over het amendement over de locatie van het AZC blijkt dat de leden E.M. 
Gerner, P.M.J. Hegeman, A.H. Kreule, B.J.M. Nijboer, E.C.P.M. van Steen en W.A. Tutert voor en de leden 
J.A.M. Alferink, E. den Daas, R. Godeschalk, B.M. Grolleman, A.J. Guldemond, W.P.H. de Hair, A.M. 
Hoeneveld, A.G.M. Holtmaat-Smienk, M.J. Hoogeslag, H.A.J.M. van Kampen, M. Kampman, P.W.M. 
Moorman, J.G. Schokker, J.J. Seekles, G.E.M. Temmink, G. Terlouw, R.R.A. Vloedgraven en A. van der 
Wilt tegen het amendement hebben gestemd, zodat het amendement met 6 stemmen voor en 18 stemmen 
tegen is verworpen. 

 

De heer Kreule legt een stemverklaring af. Zoals aangegeven hebben wij ernstige twijfels, vooral bij het 
aantal. Wij hebben als Raalte natuurlijk gewoon een verplichting maar op basis van het aantal en de locatie 
die nu voorliggen, kunnen wij niet anders dan tegen stemmen. 
 
Besluit:  
1. In principe medewerking te verlenen aan het verzoek van het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers 

(COA) om een tijdelijke opvanglocatie (regulier AZC) voor maximaal 950 vluchtelingen te realiseren in de 
gemeente Raalte voor een periode van 5 jaar; 

2. De zuidoostelijke hoek van bedrijventerrein De Zegge VII zoals weergegeven in bijlage 3 aan te wijzen 
als plangebied voor de tijdelijke opvanglocatie; 

3. Eén jaar voor afloop van de onder beslispunt 1. genoemde 5 jaar te bezien of een verlenging met 
maximaal 5 jaar mogelijk en wenselijk is. Op dat moment alle betrokken belangen opnieuw af te wegen; 

4. Het college opdracht te geven samen met het COA, omwonenden, ondernemers uit de omgeving  en 
betrokken maatschappelijke partners een inrichtingsplan op te stellen en de onderwerpen zoals  
beschreven in dit raadsvoorstel verder uit te werken. Daarbij te streven naar zo groot mogelijk draagvlak;  

5. Na de planuitwerking zoals bedoeld onder beslispunt 4 bij de raad terug te komen voor een definitief 
besluit; 

6. Afspraken met het COA over het proces tot aan het definitieve raadsbesluit vast te leggen in een 
intentieovereenkomst. 

 
Met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA en de dames Van Steen en Hegeman van het CDA 
geacht willen worden tegen te hebben gestemd. 
 
 
De fracties van de SP, PvdA, Gemeentebelangen, D66 en het CDA dienen de volgende motie in: 
 



 

 

 

Blad 4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 5 

 
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af. De fractie van Lokaal Alternatief stemt tegen deze motie 
omdat wij hem overbodig vinden. 
 
De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af. Wij dienen deze motie mede in en we zijn er ook voor 
uiteraard omdat het verder gaat dan wat het college vastlegt en dat we voor die zekerheid zijn. Vandaar dat 
we hem indienen. 
 
De heer Kreule legt een stemverklaring af. Wij zijn van mening dat deze motie niets toevoegt en daarmee 
overbodig is en dat het een bestendige lijn is om dan tegen te stemmen of helemaal niet in stemming te 
brengen. 
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van de VVD en LA en de dames Van 
Steen en Hegeman van het CDA geacht willen worden tegen te hebben gestemd. 
 
3. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.10 uur. 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 
de raad gehouden op 17 december 2015 
 
de griffier,    de voorzitter, 

 
 
 
 

drs. J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


